
EMBARAZO
ADOLESCENTE

La vida de una adolescente hoy es muy 
distinta a la de una a inicios de los 90. Sin 
embargo, hay algo que no cambia para 
muchas. 

Desde hace casi tres décadas, el alto 
porcentaje de embarazo adolescente en el 
Perú, no ha variado. 

Desde hace casi tres décadas, el embarazo 
no planeado hace que muchas adolescentes 
vivamos una experiencia negativa para 
nuestra salud y nuestra vida emocional, 
social y profesional. 

Desde hace casi tres décadas, vemos cómo 
este problema perpetúa las desigualdades y 
nos impide salir del ciclo de pobreza.
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¿QUÉ NIVEL DE EDUCACIÓN TENEMOS LAS
ADOLESCENTES QUE HEMOS ESTADO EMBARAZADAS? 

¿CÓMO HA CAMBIADO NUESTRA PRÁCTICA SEXUAL?

¿QUÉ PROPORCIÓN DE ADOLESCENTES PERUANAS HEMOS ESTADO
EMBARAZADAS?

¿QUERÍAMOS EL EMBARAZO CUANDO SE PRESENTÓ?

EMBARAZO ADOLESCENTE EN EL PERÚ

Entre LAS MÁS POBRES, 24 % HEMOS ESTADO EMBARAZADAS; entre las MENOS POBRES, 4 %.
Si tenemos poca educación, si vivimos en el área rural, urbano-maginal o en la selva,

somos más vulnerables a quedar embarazadas.

13 % de las mujeres entre los 15 y 19 años
hemos estado embarazadas.
Entre los hombres de la misma edad, menos del 1 % son padres.

¿QUÉ PORCENTAJE DE MUJERES ADOLESCENTES
USAMOS MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS MODERNOS?

38 % de las adolescentes en el área rural que hablamos LENGUAS NATIVAS hemos estado embarazadas.
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YA TUVIMOS RELACIONES ACTIVIDAD SEXUAL RECIENTE
EN LOS ÚLTIMOS 30 DÍAS

PRIMERA RELACION ANTES
DE LOS 15 AÑOS

62 %

* En los últimos 30 días

No es coincidencia; el embarazo adolescente NO nos trata a todas por igual. 

En áreas rurales, 1 de cada 4 de nosotras hemos estado embarazadas entre los 15 y 19 años. 
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SIN EDUCACIÓN PRIMARIA SECUNDARIA SUPERIOR
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El embarazo adolescente tiene una relación directa con el nivel educativo que alcanzamos.

Nos cuidamos menos cuando estamos en unión. 7 de cada 10
mujeres adolescentes no unidas y sexualmente activas

USAMOS MÉTODOS ANTICONCEPTIVOS MODERNOS.

53 % de las parejas sexualmente activas de las mujeres adolescentes no 
unidas usan condón. 

12 %

Fuentes: INEI, Endes 2017, 2012, 2000 y 1991/92

PERÚ



PARA PREVENIR EMBARAZOS EN LA ADOLESCENCIA
NECESITAMOS:

Que quienes hayan iniciado su actividad sexual accedan a  
INFORMACIÓN, CONSEJERÍA Y MÉTODOS
ANTICONCEPTIVOS MODERNOS.

Asegurar EL ACCESO Y LA CULMINACIÓN DE LA ESCUELA. 

EDUCACIÓN
SEXUAL

Prevenir la violencia contra las y los adolescentes, en particular la 
VIOLENCIA SEXUAL.

Garantizar una EDUCACIÓN SEXUAL INTEGRAL de calidad y 
adecuada que promueva relaciones equitativas y contribuya a
prevenir la violencia.

peru.unfpa.org

Facebook/UNFPAPeru

Twitter/UNFPAPeru

Asegurando derechos y opciones para todos


